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Rispondere in maniera chiara e sintetica ai seguenti quesiti, indicando Cognome e Nome su ogni foglio manoscritto. 
La traccia, debitamente compilata, va consegnata insieme al compito svolto. Non è consentito consultare appunti o altro materiale. È 

assolutamente vietata ogni forma di collaborazione, pena l’annullamento della prova. 

 
Si consideri il seguente sistema: 
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𝑦(𝑘) = 𝑥1(𝑘) − 𝑥2(𝑘)

 

 

nel quale 𝑥(𝑘) = [𝑥1(𝑘) 𝑥2(𝑘)]𝑇  è lo stato, 𝑢(𝑘) è l’ingresso e 𝑦(𝑘) è l’uscita. 

a) Assumendo 𝑢(𝑘) = 0, ∀𝑘, calcolare gli stati di equilibrio del sistema al variare del parametro 𝛼 ∈ ℝ. 
[10 punti] 

b) Discutere la stabilità dei punti di equilibrio calcolati al punto a). [5 punti] 

c) Assumendo 𝛼 = 0, calcolare la risposta libera del sistema nell’uscita 𝑦(𝑘), relativa allo stato iniziale 
𝑥0 = [0 −1]𝑇 , operando esclusivamente nel dominio del tempo. [10 punti] 

d) Assumendo 𝛼 = 0, calcolare la risposta forzata del sistema nello stato 𝑥(𝑘) ad un ingresso a gradino 
unitario. [5 punti] 


